

ЗЕРКАЛО ДНЯ

В помощь бедным студентам Президент РФ Дмитрий Медведев подписал поручения по вопросам высшего профессионального образования и поддержки студенчества...

Каюсула ждет Вчера председатель ГДСК В. Коваленко провел еженедельное рабочее совещание...

«Искра» без Юга В будущий четверг в Москве вручат награды победителям национальной премии...

На днях стали известны имена номинантов, претендующих на приз с бриллиантом компании «Алроса»...

Мы были первыми В 14 регионах России проходит эксперимент по здоровьесбережению технологиям ученого Владимира Базарного...

Кубок «СП»: определились полуфиналисты В розыгрыше 34-го зимнего кубка «Ставропольской правды» по футболу состоялись последние матчи в группах...

«Железные» воры Хищение комплектов смотровых и крепительных крышек буек порожнего вагона на сумму около трех тысяч рублей...

Трюки ставили сами

Вчера в Ставрополе, в помещении СШ № 26 открылся городской этап конкурса «Учитель года России-2009».



НА СНИМКАХ: фрагмент открытия; член жюри городского этапа конкурса классных руководителей «Самый классный классный-2009», директор Ставропольского дворца детского творчества Любовь ПАПЕНИНА.

«НИЧЕЙНЫЕ» ДЕТСАДЫ

Вчера под председательством губернатора В. Гавевского состоялось еженедельное рабочее совещание руководителей органов исполнительной власти края.

Т ЕПЕРЬ дважды в месяц оно, - сообщает пресс-служба губернатора, - будет проходить в новом формате - с участием глав администраций районов, которые смогут обозначить перед правительством проблемные вопросы своих территорий...

ЭПОПЕЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Под занавес прошлого года «СП» писала о неутешительных результатах проверки краевой Счетной палаты администрации Ставрополя.

В КРАТЦЕ напомним, что среди самых распространенных нарушений фиксировались коммунальные, когда, к примеру, практически бесконтрольно тратились средства Фонда содействия реформированию ЖКХ...

ГОРИМ И ГАЗОМ ТРАВИМСЯ

Как сообщает пресс-служба МЧС края, на пульт Единой дежурной диспетчерской службы поступило сообщение о пожаре в гараже на территории гаражного кооператива «Мир-2»...

ИЗВЕСТКОВАЯ НАПАСТЬ

«Пишут нам жители села Верхнерусского. По благоустройству, строительству дорог и тротуаров мы не раз занимали призовые места в крае. Поводов для гордости немало. Если бы не одно «но»: докуают выбросы из труб завода стеновых материалов и керамзита (раньше именовался предприятием по производству силикатного кирпича)»...

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

ИЗВЕСТКОВАЯ НАПАСТЬ

Керамзита, чтобы получить комментарий. По словам генерального директора предприятия Олега Иорданова, нарекания жителей Верхнерусского (он сам в этом селе проживает) имеют под собой реальную почву: в декабре минувшего года на предприятии случился серьезный выброс известковой пыли...

Алексей ЛАЗАРЕВ. Соб. корр. «Ставропольской правды». Шпаковский район.



ВЫСТАВКА



В противовес всем кризисам

Мир чувств и бытия красок пригласили на днях жителей Петровского района сотрудники Светлогорского историко-краеведческого музея имени И. Солодилова. Здесь открылась выставка «Край, богатый красками»...

ДАЛЕКОЕ - БЛИЗКОЕ

И ОДИН В СИЗО ВОИН

Было ли странно? Говорят, что нет. Конечно, события могли развиваться по любому, самому неблагоприятному сценарию. Но повезло. Решающую роль тогда сыграл его авторитет заместителя начальника, поскольку среди следственно-арестованных он слыл «правильным ментом»...

ВОТ КТО-ТО С ГОРОЧКИ СПУСТИЛСЯ

В январе нынешнего года исполнилось 170 лет с момента основания следственного изолятора № 1 УФСИН РФ по Ставропольскому краю. Около сорока лет жизни отдал этому учреждению полковник внутренней службы Иван Черкасенко...

ГОД МОЛОДЕЖИ

ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ СТУДЕНТОМ?

Социологические исследования, которые периодически организует комитет Ставропольского края по делам молодежи, всякий раз неопровержимо свидетельствуют, что подавляющее большинство нынешних школьников свое будущее связывают с обучением в вузах. Это радует. Смущает лишь тот факт, что среди выбранных профессий попрежнему лидируют «менеджеры», «юристы» и «экономисты»...

Т ЕМ БОЛЕЕ в условиях кризиса. И все же пока примерно 80 процентов современных школьников упрямо стремятся в студенты. У большинства ставропольских школьников эти мечты сбываются. А что потом? Легко ли быть студентом? И как меняются устремления молодых от курса к курсу? Ответы на эти и другие вопросы дает опрос под названием «Социальные проблемы студентов»...

Как выяснилось, примерно треть часть из них выбирая будущую профессию, исходя из собственных способностей и возможностей. На втором месте среди критериев этого выбора - востребованность профессии на рынке труда, на третьем - возможность получать большие заработки. Значительное место при выборе профессии занимают также возможности родителей, право на бесплатное обучение по какой-то специальности и престижность будущего диплома...

Всего в Светлогорском музее представлено более 50 работ. Выставка будет радовать горожан и жителей окрестных сел еще в течение месяца. В первые же дни ее организованно посетили члены детских творческих объединений. Надежда БАБЕНКО. Соб. корр. «Ставропольской правды». Фото Антонины НИКОНОВОЙ.

НА СНИМКЕ: А. ГАЙДЕНКО и М. ЧЕРНИГОВСКАЯ.

Андрей РУСАНОВ.

УСПЕШНОЕ ДЕЛО ООО «ОЙЛТЕХНОСТРОЙ» ПРЕДСТАВЛЯЕТ НОВЫЙ УТЕПЛИТЕЛЬ ИЗ БАЗАЛЬТА

БАЗИЗ

Б ЕЗ ПРИМЕНЕНИЯ новых технологий в XXI веке неминуемо развитие производства во всех отраслях промышленности. Не стала исключением отрасль, производящая теплоизоляционные материалы. Существенный шаг в ее развитии - появление технологии производства теплоизоляции из базальтовых пород. Утеплители, сделанные на основе базальта, обладают целым рядом свойств, которые делают их привлекательными для применения в различных областях хозяйственной деятельности...

Линия по производству нашей теплоизоляции не только способна производить качественную продукцию, но и за счет оснащения системами фильтрации и вентиляции, гарантирует экологическую безопасность для окружающей среды. К тому же сырье для нашей продукции - горная порода - само по себе не содержит токсичных примесей опасных для живых организмов. Известно, что, даже не смотря на глобальный финансовый кризис, затронувший и нашу страну, эксперты прогнозируют устойчивый интерес российского рынка к теплоизоляционным материалам, и в частности к теплоизоляции из базальта...

БАЗИЗ - ТЕПЛО И НАДЕЖНО!

СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

МУДРЕННОЕ СЛОВО «КОМПЕНСАЦИЯ»

На вопросы наших читателей отвечает заместитель министра труда и социальной защиты населения края И. КУЛИНИЧЕВА.

Г. Поплавко (Пятигорск), Т. Михайлова (Ессентуки), Е. Свиридова (Ставрополь): «В декабре прошлого года во время «Прямой линии» даже В. Путин выразил недоумение по поводу того, что льготы инвалидам будут отменены». - Так ведь речь не идет об отмене мер социальной поддержки. Изменена лишь форма их предоставления: с натуральной на денежную - путем выплаты гражданам ежемесячно компенсации понесенных ими расходов в размере 50 процентов оплаты жилого помещения и коммунальных услуг исходя из установленных нормативов и тарифов потребления... М. Шоломанов, Е. Сукарев, С. Гилианенко, Е. Костюкова, Е. Саинцов (с. Султан Андроповского района): «О какой компенсации может идти речь, если в Федеральном законе «О ветеранах» четко прописана 50-процентная скидка в оплате! Мы оставляем за собой такое право, и никакое заявление писать не будем». - Да, в соответствии с этим законом инвалиды и участники Великой Отечественной войны имеют право на 50-процентную скидку в оплате жилья и коммунальных услуг. Но этим же законом полномочия по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг переданы органам государственной власти субъектов РФ. И их нормативными правовыми актами должна быть определена форма предоставления этих мер. С момента вступления в силу закона она была натуральной. Но с 1 января 2009 года организации ЖКХ освобождаются от несвойственных им функций (предоставления льгот): они должны будут заниматься своим прямым делом - осуществлять поставки электро- и теплоэнергии, газа и т. д. В сложившейся ситуации органы социальной защиты населения, чтобы поддержать граждан, могут принять только одно решение - компенсировать понесенные гражданами расходы. И эта компенсация не может быть назначена без заявления. А. Малев (Ессентуки): «Почему мы опять должны подтверждать свое право на льготы? У меня уже давно бессрочная инвалидность». - Необходимость предоставления документов на получение компенсации на ЖКУ вызвана тем, что с 1 января 2005 года федеральными категориями льготников органы социальной защиты населения какие-либо денежные средства не направляли. Ведь выплаты пенсий и других ежемесячных пособий, установленных федеральным законодательством, осуществляет ГУ - отделение Пенсионного фонда РФ по Ставропольскому краю. А наше министерство - это совсем другое учреждение. Кроме того, в соответствии с новым законодательством обработка персональных данных осуществляется только с согласия их субъекта, причем в письменной форме. Поэтому и возникла необходимость в написании заявлений и сборе документов: они позволяют рассчитать индивидуальный размер компенсации на ЖКУ. Поддача заявления необходимо и для того, чтобы выяснить, каким образом инвалиду предоставить компенсацию на ЖКУ. Б. Денисенко (с. Беломечетская Кочубеевского района): «Органы социальной защиты населения обязали нас собирать по 12 справок». - К сожалению, отдельные средства массовой информации ввели граждан в заблуждение, указав, что необходимо собрать так много документов. Вместе с заявлением, которое при необходимости может помочь оформить наши специалисты, требуются лишь паспорт; документ о праве на меры социальной поддержки; копия домашнего книги или справка о составе семьи. А в качестве документа, характеризующего жилье и виды коммунальных услуг, предоставляемых гражданину, мы просим предоставить квитанцию об оплате за последний месяц. П. Илюшин (Ставрополь): «Сейчас исключается право выбора между скидкой в оплате и денежной компенсацией. Но ведь это же нарушение прав граждан, тем более что, проводя в 2005 году «монетизацию» льгот, правительство РФ позволило гражданам выбирать, в каком виде получать лекарства, проезд и путевки». - Утверждение о том, что льготы не могут быть заменены на денежные выплаты без согласия граждан и что, по мнению заявителя, необходимо дать право выбора, не соответствует действительности. Видимо, уважаемый Петр Николаевич забыл, что до 1 января 2005 года инвалиды еще имели право на бесплатный или льготный проезд по городу, краю и стране (в том числе и авиатранспортом), скидку в оплате услуг связи, бесплатное зубопротезирование, предоставление гражданам услуг, нормативов их потребления и тарифов на оплату жилья и коммунальных услуг. Поэтому размер компенсации на ЖКУ будет различным, но неизменным. В. ВИКТОРОВ.

